

д) Указаний на мѣры, которыми правительство могло бы облегчить и ускорить желаемое развитіе употребленія гидравлическихъ растворовъ при строительныхъ работахъ.

II. Составить описание употребительнѣйшихъ и лучшихъ системъ вентиляторовъ, служащихъ для возобновленія воздуха въ минныхъ галерейхъ и жилыхъ зданіяхъ, и объясненіе способовъ, для приблизительнаго опредѣленія объема и плотности передвигаемаго ими воздуха, въ единицѣ времени, по трубамъ данныхъ размѣровъ.

III. Составить статью объ устройствѣ хлѣбопекарень и въ особенности хлѣбопекарныхъ печей для приготовленія большихъ массъ хлѣба, съ описаниемъ и критическимъ разборомъ важнѣйшихъ усовершенствованій хлѣбопечевія, предложенныхъ въ новѣйшее время. При составленіи этой статьи, слѣдуетъ имѣть въ виду преимущественно продовольствіе госпиталей и войскъ и оцѣнку выгодъ, могущихъ произойти отъ измѣненія нынѣ принятыхъ въ Россіи способовъ хлѣбопечевія въ войскахъ.

IV. Предложить средства освѣщенія непріятельскихъ работъ, при атакѣ крѣпостей, электрическимъ, друммондовымъ или какимъ нибудь другимъ свѣтломъ такъ, чтобы источникъ свѣта былъ, по возможности, обеспеченъ отъ разрушенія атакующимъ, и чтобы верки обороняющаго не были освѣщены. При этомъ сдѣлать указаніе на опыты, произведенныя по сему предмету въ другихъ государствахъ.

Объявляя темы сіи, на основаніи § 5 положенія, для всеобщаго свѣдѣнія по Корпусу Военныхъ Инженеровъ, присовокупляю, что срокъ представленія конкурсныхъ рѣшеній назначается для темы № 1 — 15 августа 1862 года, а для темъ № 2, № 3 и № 4 — 15 августа 1861 года.

Генераль-Инспекторъ по инженерной части, на подлинномъ рукою
Его Императорскаго Высочества подписано:

«НИКОЛАЙ».

2. ПРИКАЗАНІЕ ПО ВОЙСКАМЪ КАВКАЗСКОЙ АРМІИ.

5 августа, № 164.

Г. главнокомандующій поставилъ общемъ правиломъ, чтобы, при опредѣленіи или переводѣ офицеровъ въ части войскъ Кавказской арміи, непремѣнно спрашивалось согласіе на это ближайшаго начальства.

Правило это не есть формальность, но имѣть ту важную цѣль, чтобы каждый начальникъ, отвѣчая за благосостояніе и порядокъ въ своей части, выбиралъ бы самъ полезныхъ и благонадежныхъ сотрудниковъ, на которыхъ могъ бы вполнѣ полагаться. Основываясь на довѣріи къ частнымъ начальникамъ, генераль-фельдмаршалъ строго держится установленнаго правила и не допускаетъ изъ него исключенія даже въ тѣхъ случаяхъ, когда получаетъ личные просьбы о переводаѣ или опредѣленіи офицеровъ въ Кавказскую армію.

Между тѣмъ, замѣчено, что нѣкоторые изъ командировъ частей даютъ согласіе на переводѣ или опредѣленіе офицеровъ, не собравъ даже точныхъ свѣдѣній объ ихъ поведеніи, нравственности и службѣ. Быть недавно прѣмѣръ, что командиръ части согласился принять подъ свое начальство изъ отставки такого офицера, который, какъ оказалось потомъ по сношенію съ прежнимъ его начальствомъ, былъ уволенъ отъ службы по нетрезвому поведенію.

Неразборчивость, съ которой командиръ даетъ согласіе на опредѣленіе или переводъ офицера, показываетъ невниманіе къ хорошему составу общества офицеровъ, столь важному для пользы службы и благоустройства войска. Начальникъ, не оправдывающій такимъ образомъ довѣрія, оказанного г. главнокомандующимъ, наносить явный вредъ и своей части и себѣ самому. Снискодительность въ этомъ случаѣ тѣмъ болѣе неумѣстна, что во всѣхъ почти полкахъ и баталіонахъ Кавказской арміи наличное число офицеровъ превышаетъ комплектъ и что, по новымъ правиламъ, производство въ офицеры юнкеровъ и унтеръ-офицеровъ не иначе допускается, какъ на вакансію.

Поэтому г. главнокомандующій приказать изволилъ подтвердить всѣмъ гг. начальникамъ войскъ, чтобы они давали согласіе на переводъ или опредѣленіе офицеровъ не иначе, какъ если имѣютъ о нихъ самыя точныя и благопріятныя свѣденія и если признаются, что поступленіе этихъ офицеровъ въ командуемую часть дѣйствительно принесетъ пользу для службы.

III.

ПРИЛОЖЕНИЯ КЪ ПРИКАЗАМЪ Г. ВОЕННОГО МИНИСТРА.

ЦИРКУЛЯРЪ ИНСПЕКТОРСКОГО ДЕПАРТАМЕНТА.

5 июля, № 36.

Для предохранія внутреннихъ краевъ дула винтовокъ отъ тренія шомполомъ во время заряжанія, по Высочайшему повелѣнію, объявленному въ приказѣ по военному вѣдомству 30 января сего года, за № 27, разрѣшено завести въ войскахъ деревянные шомпольные втулки по образцу, который разосланъ будетъ по распоряженію Артиллерійского департамента.

Послѣ того, при циркулярѣ Инспекторскаго департамента 20 апрѣля, за № 23, разосланы составленныя въ Штабѣ Его Императорскаго Высочества Генералъ-Фельдцейхмейстера правила для изготошенія и употребленія помянутыхъ втулокъ.

Въ дополненіе къ этимъ правиламъ, Инспекторскій департаментъ, по приказанію господина военнаго министра, имѣть честь объявить по военному вѣдомству къ руководству, что помянутые втулки слѣдуетъ изготавливать въ войскахъ къ винтовкамъ сообразно допускамъ ихъ такъ, чтобы стебли втулокъ, при дозволенномъ допускѣ въ калибръ ствola, удерживались сами собою въ каналѣ ствola, и чтобы, притомъ, шомполь всей своею длиной до головки проходилъ свободно черезъ каналъ втулки.